Ministerul Educatiei
Centrul National de Politici si Evaluare in Educatie

Etapa judeteana/a sectoarelor municipiului Bucuresti a olimpiadelor nationale scolare
- 2024 -

Proba scrisa

Profilul: Tehnic
Domeniul: Industrie textila si pielarie
Clasa: a Xl-a

BAREM DE EVALUARE $I DE NOTARE

¢ Se puncteaza orice formulare/modalitate de rezolvare corecta a cerintelor.

¢ Nu se acorda punctaje intermediare, altele decéat cele precizate explicit in barem. Nu
se acorda fractiuni de punct.

e Se acorda 10 puncte din oficiu.

SUBIECTUL | (20 de puncte)

[.1. 10 puncte
1-¢,2-a4,3-¢,4-d,5-¢,6-b,7-a,8-b,9-c, 10-d.
Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1 punct (10x1 punct=10 puncte).

[.2. 5 puncte
a-F,b-Ac—-F,d-A e-A.
Pentru fiecare raspuns corect se acorda céte 1 punct (5x1 punct=5 puncte).

[.3. 5 puncte
1-d,2-e,3—-b,4—-c¢c,5-f
Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1 punct (5x1 punct=5 puncte).

SUBIECTUL Il (30 de puncte)

[1.1. 10 puncte

a. 3 puncte

Torsiunea reprezinta numarul de rasucituri pe unitatea de lungime a firului.

Pentru raspuns corect si complet se acorda 3 puncte.

b. 4 puncte

Firul are torsiune Z- dreapta, daca tinut in pozitie verticala spirele elicoidale sunt inclinate pe
linia centrala a literei Z.

Firul are torsiune S- stanga, daca tinut in pozitie verticala spirele elicoidale sunt inclinate pe
linia centrala a literei S.

Pentru fiecare rdspuns corect si complet se acordé cate 2 puncte (2x2 puncte = 4 puncte).

c. 3 puncte

Firele de urzeala au torsiuni mai mari / un numar mai mare de torsiuni.

Firele de batatura au torsiuni mici / un numar mai mic de torsiuni.

Firele pentru tricotaje au torsiuni mici / un numar mai mic de torsiuni.

Pentru fiecare raspuns corect si complet se acorda céate 1 punct (3x1 punct = 3 puncte).

[1.2. 10 puncte

(1) — masa; (2) — suprafata; (3) — tricotului; (4) — dimensiunile; (5) — pelicula;

(6) —incleiere; (7) — aspectul; (8) — rezistenta; (9) — consecutiva; (10) — urzeala.
Pentru fiecare raspuns corect se acorda céate 1 punct (10x1 punct = 10 puncte).
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11.3. 10 puncte

a. 5 puncte

Clasificarea tesaturilor dupa destinatie:

- tesaturi de uz curent;

- tesaturi decorative;

- tesaturi pentru acoperitori de pardoseala;

- tesaturi pentru ambalaje si articole camping;

- tesaturi tehnice.

Pentru fiecare rdspuns corect se acorda cate 1 punct (5x1 punct=5 puncte).

b. 3 puncte

Capacitatea de izolare termica este proprietatea tesaturii de a mentine caldura corpului si de a-|
proteja impotriva radiatiilor solare.

Pentru raspuns corect si complet se acorda 3 puncte.

C. 2 puncte
Operatia de canetare.
Pentru raspuns corect se acorda 2 puncte.

SUBIECTUL 1l (40 de puncte)

[11.1. 20 de puncte
a. 4 puncte

Al = Lf — Li [mm]
Lf = Al +Li =60 + 500 = 560 mm

Lf = 560 mm

Pentru scrierea relatiei de calcul a alungirii absolute se acorda 2 puncte.

Pentru scrierea relatiei de calcul a lungimii finale si inlocuirea numericd necesaré efectuérii
calculului se acordé 1 punct.

Pentru rezultatul corect i precizarea unitatii de masuré se acorda 1 punct.

b. 4 puncte

Al
£=—X 100[0/6]
Li

00 100 = 12%
£ :—x =

500 °
e =12%

Pentru scrierea relatiei de calcul a alungirii relative se acordé 2 puncte.
Pentru inlocuirea numerica necesara efectudrii calcului se acorda 1 punct.
Pentru rezultatul corect si precizarea unitatii de masuréa se acorda 1 punct.

c. 12 puncte

Ale + Alef
E -

X 100[9
Al [%]
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Al = Al, + Aly; + AL,

E x Al
Ale + Ale'f — W
70 X 60
Al, + Al; = ————— = 42 mm
100
AL, = Al — (Al, + Aly) AL, = 60 — 42 = 18 mm

Pentru fiecare relatie corecta se acordd céte 2 puncte (4x2 puncte=8 puncte).

Pentru fiecare inlocuire numericd corecta se acorda céte 1 punct (2x1 punct=2 puncte).
Pentru fiecare rezultat corect al calculului cu precizarea unitatii de mésuré se acordé céate 1
punct (2x1 punct=2 puncte).

[11.2. 20 de puncte

a. 2 puncte

Prin procesul tehnologic de filare se intelege totalitatea operatiilor necesare transformarii
materialului fibros in fire.

Pentru definitie corecta si completa se acordé 2 puncte.

b. 3 puncte

Operatiile ce se desfasoara la bataj sunt: amestecarea, destramarea si curatarea.

Pentru precizarea corecta a fiecarei operatii se acorda céte 1 punct (3x1 punct=3 puncte).

c. 12 puncte

Amestecarea este operatia de reunire a mai multor componenti fibrosi cu caracteristici
asemanatoare, in vederea realizarii unei mase fibroase cu caracteristici similare si uniforma pe
tot parcursul procesului tehnologic.

Destramarea este operatia de desfacere a unei grupe de fibre, in grupuri din ce in ce mai mici.
Curatarea este operatia de indepartare din materialul fibros a impuritatilor si fibrelor defecte.
Pentru definirea corecté si completé a fiecérei operatii se acordé céte 2 puncte (3x2 puncte=6
puncte).

Scopul operatiilor tehnologice de la bataj:

Scopul operatiei de amestecare este obtinerea unei mase fibroase omogena si uniforma.
Scopul operatiei de destramare este individualizarea fibrelor si obtinerea unui amestec
uniform.

Scopul operatiei de curatare este obtinerea de fire uniforme cu continut cat mai mic de
impuritati.

Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 2 puncte (3x2 puncte=6 puncte).

d. 2 puncte

Semifabricatul obtinut la bataj este patura pe sul.

Pentru rdspuns corect se acorda 2 puncte.

Pentru coerenta prezentarii si utilizarea limbajului de specialitate se acordéa 1 punct.
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